



Nro. 31.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY,
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

Indúlt Bétsből, Pénteken October 14-dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s .

Felséges Affzonyunknak kedves testvér bátyya Ma-
ximilian Austriai Fő Herczeg és Generál, brigadi-
ros Generál Gróf Haddik tarsaságában az ide való
Landwehrnek, az az, tartománybéli védelmező se-
regnek öt batallionját, mellyhez a' 6 ik is fel állita-
tik, a' múlt vasárnapon meg mustálta, 's azután
St. Pöltenbe utazott, hogy az ott öfzve gyült tar-
tománybéli batallionokat is meg szemlélfesse meg
visgálhafsza. — Az ide való batallionok a' múlt fzer-
dán, ugymint fzeretett vezéreknek neve napján a' Sz.
István temploma piatzán forma öltözetekben fegy-

H h

verrel öfzve gyülvén paradiroztak, és mind Eö Csász. Kir. Felségeknek, mind kedves Vezérjeknek hoffzas életekért, 's állandó egészségekért áhétatoskodtak. — Ez a' fő herczeg Felső Austriából nem régiben jött vissza, a' hol a' Landwehrnek organisatiójara a' szükséges rendeléseket meg tette.

Az ide mostanában jött Kurirok közt egy Szi-tziliából jött Kurir is vagyon, a' többi ki Frantzia Országból, ki Erfurtból jött.

Magyar Ország.

A' Posonyi Ország Gyülles histo-riájának további folytatása.

Midön ezen fontos tárgyról, tudniillik, a' Magyar Nemességnek kedves Királya 's Hazája óltalmazására fel állítatandó insurrectiojáról tanátskoznának az egybe gyült Karok és Rendek, Tek. Pest Várme gyének első deputatusa Titt. Szentkirályi László 2-ik All-Ispán Ur, Méltos. Gróf Belezna y Sámuel Ur Eö Nagysága képeben olly jelentést tett, hogy mivel már az 1802-ik esztendőbéli Ország Gyüllé- sen egy Magyar militaris Akadémiának fel állítatá- sáról emlékezet tétetődött, a' mellyben tudniillik a' Magy. Nemes ifjúság a' hadi tudományokra képzite- se és neveltesen, és mivel azon köz hasznú inté- zetre mingyárt akkor a' Haza szerezetéről közönséges- sen esméretes nagy lelkü hazánkfia nagy méltoságu Tólnai Gr. F e s t e t i t s György Ur Eö Nagysága 40 ezer, és hasonló buzgó lélekkel egő nagy hazafi, Tek. Bihar Várme gyének mostani Administrátora Méltos. Rhedey Lajos Ur Eö Nagysága 10000; Tek. Párniczky Mihály Kir. Consiliarius Ur pedig 1000 forintokat ajánlottak és adtak is; tehát Eö

Nagysága is (t. i. Gr. Beleznay Sámuel Ur) azon köz hofznú végre Nádoorispány Eö Csász. Kir. Fő Hercegségénél 10000 forintokat tett le. Ennek az uralkodó Házhoz, 's kedves Hazájához határt nem esmérő hiveséggel 's fzeretettel viseltető nagy Hazafiinak példája a' jelenvólt Karokat és Rendeket úgy annyira fel buzditotta, hogy egy fertály óra alatt ötfáz ezer forintnál többet ajánlottak azon Magyar militáris Akadémiának fel-állítására. — Kik lettenek legyen ezek a' nagy hazafiak, és ki mennyit ajánlott, azt leg közelebb egy különös Tóldalékban fogjuk a' Magy. Kurir tisztelt Olvasóival közleni Ad dig is pedig el nem halgathattuk a' következőket

- 1) hogy ez a' militaris Akadémia Vátzon fog lenni
- 2) hogy Fels. Urunk a' Váczi vólt Trezianum épületjét e' végre ajándékozni méltoztatott. — 3) hogy Fels. Asszonyunk 50 ezer forintokat ajánlott azon Akadémiára, melly az Ország Gyűllésének alá zatos esedezésére Ludovicea Akademiának fog neveztetni, 's annal fogva, Eö Felségének kegyelmefsége örök emlékezetben maradni.

Felséges Urunk örvendetes neve napja, úgy mint, October 4-ike fel viradván, a' mint ezen hólnap első napján egyenlő szivvel és akarattal el vég zették vala a' Méltos. Fő Rendek és Statusok, fényesebb öltözetekben, reggeli kilentz órakor a' Sz. Márton templomába mentek, 's ott a' sz. Mise áldozatján a' Fels. Ur Istennek, Eö Csász. Kir. Felségeknek hosszú életekért, állandó egészségekért, és bóldog uralkodásokért áhétatosaa imádkoztak. El végződven az isteni tisztelet, mindnyájan az Ország Hazába mentek, és a' Magnások szálajában elegyes gyűllést tartván az insurrectiot tárgyazó planum fel

olvastatott, és a' honnyi szokás szerént a' Fels. Ná-
dor Ispány és Primás kezek alairásaikkal és petsétjeik-
kel meg erősítetett.

Néhány szempillantatok múlva azután Eö Csász.
Kir. Felsege is meg jelent közöttök, és sok örven-
detes Vivat kiáltások közt a' Királyi székre be ül-
vén, Primás Eö Kir. Fő Herczagsége következen-
dő oratióval fogadta a' Meltos. Karok és Rendek ké-
pekben Eö Felsegét:

Felseges Császár és Király, leg ke-
gyelmesebb Urunk! „Minekutánna a' Felseged
betses életéért, egeségéért, és tartós 's boldog
uralkodásáért a' halhatatlan Ur Istennek esedeztünk
vólna, mindnyajunkat olly nagy buzgóság fogott el,
hogy a' mit ekkorig a' Haza védelmezésére nézve
el végzettünk, Felseged eleibe terjeszteni egyenlő
szívvel és akarattal kívánjuk, és a' melly jó kíván-
ságokat az Isten óltárára tettünk, azokat szeretett
Királyunknak királyi székre is helyheztetjük, és
noha még ekkorig mindenek, a' mellyeket Kir. Felse-
ged és a' Haza óltalmára végzeni kívantunk, el nem
végződtek; mindazáltal a' mit el végzettünk, azt
Felsegednek ajánljuk, hogy tudniillik, azon óltalom
erejét, mellyet ki mutatni és kikészíteni fogunk, há-
rom esztendőre Felseged tettzésére 's parantsolatjá-
ra bizzuk, és ha ezek elegendők nem lennének, a'
veszedelem minémüségéhez képest azt öregbiteni is
fogjuk, a' mint ezt a' mi alázatos jelentésünkből is
által látni méltoztatik Cs. Kir. Felseged. — Lás-
sa meg egész Európa, hogy a' Magyarokban még most
is az a' hazajókhoz és Constitutiojókhoz való szere-
tet legyen, a' melly el húnnyt öseiket lelkesítette,
és a' melly örökségül maradt ő reájok — hogy mi

Felségedért, a' ki a' mi Constitutióunkat olly fzen-
tül meg tartya, és atyai igaz szzeretettel, 's kegyel-
mesen uralkodik mi rajtunk, mindenünket kéfzek
vagyunk fel áldozni, mivel nem akarnánk élni és di-
tsőségtelen nevét viselni a' Magyaroknak, viselnénk
pedig, ha a' mi leg jobb Királyunknak méltosága és
a' mi alkotmányunk meg erőtelenitetne.

A' midőn az insurrectionak, és a' Király méltó-
ságának, 's Országunk védelmezésének dolgában fog-
latoskodunk, a' mi gondjainkat a' jövendő idökre is
ki terjeszteni igyekezünk, és a' Haza szzeretetéül
lelkesítettvén, azon Akadémiának fel állítására,
mellyben a' hadi tudományokra is tanitafsék, és a'
Haza védelmezésére alkalmatofsabbá tétefsék az if-
juság, önkénnyen adakoztunk. Minekelötte ezen mi
szándékunk Felséged eleibe terjesztetett volna, Fel-
séged azon végre a' Vátzi Teresianum épületjét aján-
dékozni, a' Fels. Császárné és Királyné pedig azt
különös és Királyi bökezüséggel segélleni méltoztat-
tak. — Alázatofsan es buzgóan köszönnyük Felsé-
gednek, egyfersmind alázatofsan esedezünk, mélt-
oztatsék Felséged kegyelmefsen meg engedni, hogy
ez az Akadémia Fels. Affzonyunk nevéül Lud o-
v i c e a A c a d e m i á n a k neveztefsen, mellynél fog-
va még a' mi maradékaink-is meg fognak arra emlé-
keztetni, hogy ök Felségednek, és a' Felséges ural-
kodó Háznak boldogságára magokat kéfziteni és fel-
áldozni kötelesek legyenek.

Primás Eö Kir. Fö Herczegeségének ezen rö-
vid de igen gyökeres oratiójára következendöképen
méltoztatott Eö Csász. Kir. Felsége felelni.

„Nekem felette való örömet, Tinéktek pedig
ditsőséget szerez, hogy azt az insurrectiont, melly-

nek el intézésében akként foglalatostok, hogy a' közelebb való három esztendő alatt mindenkor kész legyen ez a' hadi erő, és azt olly formán adjatok a' mi rendelésünk alá, hogy minden Ország Gyűlése nélkül az Ország védelmezésére öfzve hivatassam; mivel meg mutattátok az által, hogy magatok is böltsen által láttátok, hogy a' Királytól, az ő jufsaitól, és méltóságától igen sok függön, és hogy ezek nélkül az Ország Constitutiója, mellyhez mindenkor ditsiretes buzgosággal ragaszkodott a' Magyar Nemzet, fel nem álhathat. — Mi is meg emlékezünk azokról, a' mellyeket Sz. István Magyar Ország Szerzője és felállítója, maga egyetlen egy fiának, 's örökösének tanátslott és parantsolt, hogy tudniillik a' Királyi Szék a' Nemesség nélkül fel nem álhathat; arra való nézve mi is gondot fogunk arra tartani, hogy ez a' mi örizetünk csak akkor tétetődjék ki a' veszedelemnek, midőn a' ti tulajdon javatok is azt kívánnyá, hogy inkább a' ti életek mint Constitutiótok forogjon veszedelemben. “

„A' mi az eránt való köszöneteket illeti, hogy a' hajdani Váczi Therezianum épületjét a' ti nemzeti Akademiáknak ajándékoztam, a' mellyben tudniillik a' hadi tudományokra is tanitattasék az ifjuság, az által csak arra kívánlak titeket inteni, hogy tanúbizonyságúl legyen tinektek, melly örömet és melly kész szívvvel kívánom a' ti köz jóra tzelző szándékokat segélleni, kiváltképen a' midőn a' külső gondoktól üres leszek. De elébb a' békeféségnek állandóságáról, 's annak eszközeiről kell gondolkozunk, e' meg lévén minden gondjainkat

a' békeféség hafznaira és ékefségeire fogjuk veletek együtt fordítani.“

„Hogy pedig ez az Akademia a' mi Fels. Fele. ségünkről Ludovicea-nak neveztefsen, és hogy ő tölle ezt megnyerhefsétek, annál inkább meg enged-jük, mivel abból örömmel látjuk, hogy az Ö Magyar Nemzethez való kegyelmes hajlandósáát tífzta és áhétatos fziivvel fogadjátok.“

Felséges Urunknak ezen kegyelmefséggel tellyes befzédjét közönséges örömkiáltás követte, melly nyilván való tanubizónysága vólt a' Magyar Nemzet Királyához való fzeretetének. Ezen öröm közt hágy-ta el Eö Felsége a' Gyüllés palotáját; ezen fziives örömkiáltáfsal fogadták a' jelenvólt Statusok és Ren-dek Csáfzárné és Királyné Eö Felséget is, a' midön néhány pillantatok múlva azután azon palotába meg-jelent, és a' Kir. Székbe bé ült vólna, a' midön Eö Felségét követezendő óratióval fogadta Primas Eö Kir. Fő Herczegsége:

Felséges Afízyunk! Naponként újabb újabb tanubizónyságait adja annak Felséged, melly fziivefsen kívánnya Magyar Orfzágnak virágzását, és hogy a' Nemefség maga kívánsága fzerént Kiralyának és Hazájának védelmezésére alkalmatofsá tétettefsék. Ugyan is meg értvén, hogy az Orfzág Gyüllésén je-lenlévő Karok és Rendek közzül számosan kedves Királyokhoz és Hazájokhoz való fzereteteftől lelke-sittetvén böv adományokat ajánlottak a' végre, hogy egy olly Akademia állitatódjék fel, mellyben a' hadi tudományokra oktattáfsék az ifjúfág, 's annál fogva alkalmatofsabbá tétetődjék a' Király és Orfzág védel-mezésére, valamint méltoságával, úgy adakozóságá-val is mindnyájokat felül haladta. — Méltotatfsék Fel-

séged az Ország Karjainak és Rendjeinek alázatos háladatofságokat kegyelmessen venni, és mivel Fels. Királyunk nekünk meg engedte, hogy ez az Akadémia a' Felséged nevérol Ludovicea-nak neveztesen, méltoztasson a' mi kívánságunkat meg halgatni, hogy a' mi fiaink és maradékaink háladatos szívvel emlékezhesenek meg arról, hogy annak fundamentoma a' Felséged meg koronaztatásának alkalmazásával tétetődött meg. "

Felséges Affzonyunk következőképen felelt Primás Eö Kir. Fő Herczegségének oratiójára.

Nem kesedelmezünk, soha sem is fogunk kése delmezni abban meg egyezni, a' mit a' mi Fels. Ferjünk meg enged. Mivel mindenben az a' szándékunk, hogy mind azokat, a' mellyek Magyar Ország javára és díszére szolgálnak, előmenetelesithessük. — Neveztesék tehát Ludoviceának, de nem azért, hogy az által a' mi segedelmünknek, hanem hogy a' mi Nemes Magyar Nemzethez való fzeretünknek emlékezete fenn maradjon.

* * *

A' Magy. Kurirnak Augustus 2-ik napján, a' 10-ik szám alatt költ darabjának 147-ik lapján mások után azt irtuk vala, hogy a' Sopronban támadt tűz alkalmatofságával, az oda való Előjárok a' tűz óltó eszközöknek meg fzerzéseben olly vigyázok és serények nem vóltak mint kellett vólma. Az akkori tudósításokat a' későbbi és hitelesebb tudósítások meg táfellyák, és nem az Előjároknak vigyazatlanságokat, a' kik a' magok kötelefségeknak eleget tet-

tek, hanem a' rendkívül való dühös szélvélzt, melly miatt egyszeriben el borította a' láng a' külső várost, és a' népnek nagy rémülését teszik azon veszedelemnek okaúl, a' kik a' tűz lángjai közt azt sem tudták mit miveljenek, vagyonaikat ragadják e' ki meg gyúlt hajlékaikból, vagy a' tüzet óltsák?

N é m e t O r f z á g.

Lipsiából Septemb. 26-ik napján. Tegnap előtt éjjel utazott városunkon keresztül Konstantin Orosz nagy Herczeg Erfurtba, 20. órával ő utánna mága I Sándor Orosz Császár is ide érkezett, és a' sebes utazásban nagyon meg lankadván csak hamar nyugodalomra hajtotta a' fejét. Tegnap reggel a' városnak néhány útzait béjarta Eö Csász. Felsége, azután tizedfél órakor Erfurtba utazott. Estére a' mi igen kedves Királyunk Fridrik Augustus is ide érkezett, 's annyira meg vólt töllünk való el fogadtatásával elégedve, hogy több ízben így szóllott: Az én Lipsiai kedves lakosim igen nagy tisztelettel viseltetnek erántam.

Erfurtból Septemb. 27 ikén. Ma reggeli 9. órakor érkezett hozzánk Napoleon Fr. Császár a' vele vólt nevezetes embereknek társaságokban. Dél után két órakor lóra ült, Weimár felé indúlt, és hazzánk egy órani földre Sándor Császárral öfzve találkozáván, igen nyajafsan fogadták egymást, 's mind ketten Frantzia seregektől kisírtetvén hozzánk béjöttek. A' Szakfóniai, Wefzfáliei, Baváriai és Würtenbergi Királyok is ide várattatnak. Úgy láttzik, hogy ezek a' Fels. Vendégek nem egy két nap, hanem hosszabb ideig fognak itt mulatni, mint

sem eleinte gondolták vala. — Azok a' polgárok, a' kiknek tágas házaik vannak, drága pénzen ki adhatták azokat az ide gyült idegeneknek. Talán soha sem vólt városunkban olly sok idegen ember mint most.

J e g y z é s. Erfurt, deákul **E r f o r d i a**, vagy **J e r o f o r d i a** nagy, erős, de nem elégge népes város Thüringiában, igen szép és termékeny földön fekszik a' Gera folyóviz mellett, Gothától és Weimartól három mért földre. Az úgy nevezett Péter hegyén jó és erős kastélya vagyon, mellyben mig a' Moguntziai Ersekséghez tartozott, 500 fegyveres emberből álló katona örízet feküdt, és a' hol a' Sz. Benedek szerzeteseinek is szép klastromok vólt. A' városon kívül a' Gothai kapu előtt való hegyen van az a' régi kastély is, melly Cyriacus kastélynek nevezetik, mellyben ennekelötte 50 főből álló katona örízet tartatott. A' város Előjárói rész szerént Katolikusok, rész szerént Evangélikusok, ellenben a' polgárok, és a' körül belől fekvő helységeknek lakosai töbnire mind Evangélikusok. — A' több templomok és klastromok közt leg nevezetesebb a' Sz. Mária, és a' sz. Sevérus templomaik. A' fő templom tornyában függ az a' még 1492-ik esztendőben öntött nagy harang, mellynek magafsága $4\frac{1}{4}$ sing, bövsége 14 sing, és 275 mázsát nyom. — Az Evangélikusoknak 9 templomok és egy Gymnasiunok vagyon. Az oda való, még 1392-ik esztendőben fundáltatott Universtitáshoz 9 Collégiumok tartoztak. A' Theologica Facultásbéli Profefsorok eleinte mind Katolikusok vóltak, hanem idő jártával negy Evangélikus Theologiae Profefsorok vitettek oda bé, a' többi facultásokban elegyesek vóltak a'

Tanítók Katolikusok és Protestánsok. Sok szép bibliotékák voltak ottan, nevezetesen az egyesült **Universitásbéli 's Boineburgi,** és a' természet vizsgáló **Akademiának bibliotékái,** és a' különbkülönbféle **Klastrombéli bibliotékák.** — A' Szakfóniai Vál. **Fejedelmek és Herczegek** birtak 1482-ikben ezen város védelmezésének jussával, hanem a' **Weszfáliai békeféségben** a' **Moguntzai Vál. Fejedelemnek** engedtetett, a' kik azt a' **Lunevillei békeféségig** mindenkor birtak, akkor pedig a' **Pruffzai Királynak** engedni kéntelenitettek, a' ki az oda való **Universitást** el törölte; de ő sem birhatta ezt a' várost sokáig, mivel a' **Jénai fzerentsétlen ütközet** után, ez is a' **Baváriai Királynak** adattatott.

Az **Erfurti közönséges újság** leveleknek 28-ik **Septemberi** darabjában ezek találatnak: **Tegnap,** ugymond, jöttek bé a' **Frantzia és Orosz Császárok** lóháton a' mi városunkba, a' kiket sok nagy **Generálisok** és más fő rangú emberek kísirtek. — A' két **Császár** egymás mellett lovaglott. Mihelyt tegnap reggel ide érkezett **Napoleon Császár,** mingyárt a' **Szakfóniai Király** látogatására ment, a' ki egy nappal idejébben jött hozzánk mint a' nevezett **Császár.** Ő rajtok kívül még masok is jöttek ide, ugymint, a' **Weszfáliai Király,** **Konstantin Orosz Nagy Herczeg,** a' **Szaksz-Weimári örökös Herczeg** a' **Sándor Császár sógora,** a' **Schwarzburg Rudelstadti Herczeg,** a' **Mecklenburg Stréliczi örökös herczeg,** és a' **Párisban** vólt **Pruffzai Kir. Herczeg Wilhelm.** — Ezek az **Erfurti újság** levelek avval biztattyák **Europát,** hogy a' közönséges békeféségnek **fundamenta** ma ebben a' **Congressusban** fogna meg vettetni, és hogy onnan olly békeféséges **punctumok** fognak **Lon-**

donba küldettetni, a' mellyeket hogyha meg vet az Angliai Ministerium; azután öfzve kaptsozt erővel fognak N. Britannia ellen hadakozni. — Midön a' két Császár Erfurtba bé lovaglott volna Napoleon a' Newsky Sándor vitézi Rendjének, Sándor Császár pedig a' Frantzia Érdem Legionak igen betsesz zimereit viselték mellyeiken. — Az elsőbb a' Moguntziai Kormányfzéknek vólt palotájába, az utólsóbb pedig Triebel nevü oda való Kereskedő hazába szállottak bé kvártélyba.

A' Párisi 29-ik Septemberi újság levelek ezen Congrefsusról így szólnak: „Az Európai két leg hatalmasabb Monárkának Erfurtba való öfzve menetelek több fejedelmeket is fognak az oda való menetelre birni. Ez a' számos Fejedelmeknek oda való gyüllések e' világ Kronikájában új epochát, az az, idő pontját fog tsinálni, a' mennyiben ott fog az Európai Nemzeteknek jövendöbéli böldogságok meg fundaltatni.

O l a s z O r s z á g.

Nápoly városából Septemb. 17-ik napján. A' mi uralkodó Fejedelmünk uralkodásának leg első napjait is kegyelem és nagy lelküése által tette emlékezetesekké. Sok személyeket, a' kik a' Status bátorságának meg háborításával vádoltattak, szabadságba helyheztetett, másokat, a' kik hazájokból ki zárattattak, és azokat, a' kik az Országból számkivetésbe küldettek, vissza hivatta, 's nékiek meg engedte, hogy honnyaikba vissza térhesenek; rövideden, még azoknak is meg kegyelmezett a' mi kedves Királyunk, a' kik nagy büneik által a' halált meg érdemlették volna; 150 személynél töbre megy azok-

nak száma, a' kik életeket, 's szabadságokat megnyerték. De lehetetlen is azt a' háladatos érzékenységet le festeni, melly azokat a' familiákat lelkesíti, mellyek Joakim Napoleonnak ezen sok jótéteményeiben részesültek, és azt áldást, mellyet ő néki kívánnak, a' ki nem annyira Királynak, mint jobbágyai édes attyának lenni mutatja magát.

Egy más ugyan tsak onnan jött tudósításból ezeket olvassuk: „A' mi kedves Királyunk Joakim, lebotsátkozó, és embert szerető maga viselete által minden jobbágyainak sziveket megnyerte. Gyakorta több órákig sétalgat magánosan a' város utcáin, meg látogatja a' kalmár boltokat és mester embereknek műhelyeiket, minden szemei eleibe tűnő tárgyakról értekezik, mindennek audientziát ad, minden esedező levelet el vesz, a' leg alább való Lazaronit sem utasítja el. — Marsal Perignon tétetődött ezen városnak fő Kormányozójává, a' ki Eö Királyi Felsege kezeibe a' szokott hitet már le is tette. — Nápoly Országának tsak nem minden Érsekei és Püspökei a' hódolásra ide személy szerént jöttek. Az esküvés formájában világosan ki van téve, hogy ök minden öszve esküvést, minden Kormány ellen való gonosz tanácsokat, a' mellyekről tsak tudósittatnak, ki fogják jelenteni s. a. t.

Az Anglusoknak Máltában és Sziczilia Országban lévő hadi erejek, a' mint azon Nápolyi tudósítások tartják, nem igen nagy, mivel 7000 embert küldöttek onnan a' Spanyol Orzági Insurgenseknek segítségekre; hadakozó hajóik is keves próbát tesznek, és tsak a' tengeri zsákmányozásra szoritják magokat. — A' ki szállásról nem is gondolkoznak, jól tudván, hogy a' mi tenger partjainkon mindenütt

ör álló seregek vannak, és még a' nemzeti gárdisták is ellenek álhatnak. — A' Jóniai szigeteket, nevezetesen a' Korszirait ugyan zárva tartják, de azért még is sok hajók mennek azokba bé, és azokból ki. — E' folyó esztendőben nagy bővség vólt Nápoly Országban, buza, bor, olaj, selyem elengendő termett. Az Apuliái és Abruzzoi tartományokban elég gyapjú van, melly a' Spanyol Orzági gyapjuhoz ugyan nem hasonlittathatik, de nem is messze jár atól. A' belső dolgokra ügyelő Minister a' Király parantsolatjára ki hirdettette, hogy azok a' fabrikások, a' kik posztófabrikákat állítanak fel, pénzel foganak segítettni.

Elegyes Dolgok.

Pethion, a' Sz. Domokos szigetbéli Mulatáknak Generálissa Christoffe fekete Generált egynéhány verekedésben úgy meg erőtlenítette, hogy ez amannak többé ellent nem álhatott. — A' Párisban Septemb. 8-ik napján Frantzia Császár és Prussziai Király közt szerzett egyefséget titkos Tanátsos Dubois vitte meg Berlinbe, 's onnan Königsberge. Ezen meg egyezéshez képest addig, mig a' Prussziára vetett hadi adó ki nem fizetődik, a' Stettini, Glogaui és Küstrini várakban Frantzia őrző katonák maradnak.

Tudósítás.

Pesti Kir. privilegiált Könyváros Titt. Hartleben Urnál, a' Váczi útzában, a' hét Választó Fejedelmek tzimerü Vendégfogadóval által ellenben találtatnak.

1. A' Napoleon Codexe a' leg újabb kiadás szerént, mellyet egy törvénytudó Társaság ké-

izített, és Straßburgi Professor 's egyfzersmind az oda való polgári Törvényfzéknek Császári Procuratorra L. Spielmann sok szép Jegyzésekkel meg bővitett, 's ki adott Párisban 1808-ik esztendőben, mellynek 4 fl. 30 kr. az árra kötetlen, kötve pedig 5 fl. — Ezen jelenvaló idő pontjában igen hafznos munkának ez a' kiadása minden kiadásoknál fellyebb betsültetik, mivel mind magát a' dolgot, mind a' nyelvet jól értő tudós Kiadó, mind az utólsó törvényeket, mind pedig az azokban tett változásokat ezen kiadáshoz hozzá ragasztotta, és minden Német Országi Universitásokban e' fzerént a' kiadás fzerént tanítatnak a' törvényes tudományok.

2. Auswahl intereffanten Anekdoten und Charackterzüge aus den beiden merkwürdigen Kriege in Süd- und Nord Deutschland, in den Jahren 1805, 1806, und 1807, 4 Theile 8. Braunschweig 1808. 2 fl. 24 kr.

3. Historische Merkwürdigkeiten für Auswahl von Gemälden, aus der wahren Geschichte, Biographien und Anekdoten der ältern und neuern Zeiten, herausgegeben von Müller, 6. Bände mit Kupfern 8. Braunschweig 1808. broschirt. 6 fl. 30 kr.

4. Almarich, Herzog v. Siebenbürgen, oder der Wald bey Hermannstadt. Eine Historische romantische Geschichte, Pest 1808. 1 fl.

5. Nicolaus Zriny, oder die Belagerung von Szigeth. Ein Historisch-Romantisches Gemälge. — Attilas Schwerdt. — Eine Sage der Vorzeit, vom Verfasser des Walter von Montbarry mit Kupfer 1808. 1 fl.

6. Neuestes Zauber.Kabinet. Eine

Auswahl der besten und nnterhaltendsten magischen Karten. Rechnungs- und oeconomischen Kunststücken. — Zum angenehmen Zeit vertreib in Gesellschaften, zur Minderung des Glaubens an Zauberreyen, und zum Nutzen für Hausväter und Künstler, herausgegeben von Z. M. Wagner mit Kupferst. 1808. 1 fl. 8 kr.

Másodszori Hiradás.

T. N. Baranya Vármegyének egy érdemes Tabla-Birája, ki két esztendőök előtt a' Guta-ütés által illettetvén, szörnyű Fej-fájdalmi után szemeinek világát lassanként elvesztette: kinek szemeiben ugyan belső Hályog (Cataracta) nintsen, hanem a' Pesti, és Bécsi hires Orvos Urak által megállapittatott Farkas szem (Amaurosis) vagon; Ez most, ki az Emberségnek mindenkör nagy hasznára élt, folyamodik a' tudos közönséghez, és kéri, ha valaki ezen szerentsétlen esetben vagy tapasztalásból vagy hasznos példák által segíteni kívánna, méltoztassék a' Pécsi Posta Hivatalt errül tudositani, a' hol ezen kerestény szeretet tetézett jutulmát bizonyossan el fogja nyerni, a' mit a' szerentsétlen, emberségére szentül fogad. Pécsent 18-dik 7-ben 1808.

Harmadszori Hiradás.

Tokaj Városában egy szabad fundus rajta lévő épületjeivel, úgymint négy szobából, egy konyhából álló házzal, melly alatt két borház és pintze vagon; egy tselédházzal, melly egy szobából és egy konyhából áll, tizen hat lóra való istállóval együtt, köröskörül köfállal kerítve; úgy egy Aranyos nevű szabad szöllő tsak ugyan a' Tokaji hegyen, és a' házhoz közel, a' közelébb jövő Simon Júda napkor kótyavetyélve a' többet ígérőnek elfog adattatni.